

ИЗВЕСТИЯ

г. Москва

13

28 ОКТ. 39 L

Памяти Чернышевского

340
Сегодня в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, состоится торжественное заседание, посвященное пятидесятилетию со дня смерти великого русского революционного демократа, публициста, ученого и художника — Николая Гавриловича Чернышевского. Торжественное заседание проводят Академия наук СССР и Союз советских писателей. Вступительное слово скажет председатель комитета Союза писателей по ознаменованию 50-й годовщины смерти Чернышевского — писатель А. Серафимович. С докладом о жизни и творчестве Чернышевского выступит акад. Ем. Ярославский.

После торжественного заседания состоится большой концерт с участием симфонического оркестра Московской филармонии под руководством народного артиста СССР Л. Штейнберга, народного артиста СССР М. Тарханова, народных артистов РСФСР В. Топоркова, Н. Хапаева и др. В Доме Союзов открывается также выставка, посвященная Чернышевскому.

Выставки, рисующие в документах и фотографиях жизнь и деятельность великого русского демократа, открываются в московских и ленинградских рабочих клубах и библиотеках, в Ленинградском институте литературы Академии наук СССР и т. д.

В Москве состоялись открытые научные заседания Института мировой литературы Академии наук СССР, на которых были прочитаны доклады, осветившие высокую оценку Чернышевского Лениным, эстетические и литературные взгляды Чернышевского, его художественное творчество, работу в журнале «Современник» и т. д. Завтра открывается научная сессия Ленинградского института литературы Академии наук. В Ленинградском университете также состоится научная сессия, на

которой с докладами о Чернышевском выступят профессора и студенты.

Широко отмечается 50-я годовщина со дня смерти великого демократа по всему Советскому Союзу. Созданный Грузинским филиалом Академии наук СССР и Союзом советских писателей республики юбилейный комитет организует в Тбилиси выставку со специальным разделом, характеризующим взаимоотношения Чернышевского с деятелями грузинской литературы 60-х годов прошлого века. На грузинском языке выходят роман «Что делать?» и другие произведения Чернышевского.

В столице Киргизской ССР — городе Фрунзе имя Чернышевского присвоено республиканской публичной библиотеке и одной из улиц. В Алма-Ата (Казахская ССР) проводится торжественное заседание памяти писателя, переводятся на казахский язык высказывания Ленина о Чернышевском и т. д. Большие торжества проходят в Коми АССР. Правительственная комиссия по проведению годовщины организует в Якутской АССР вечера, выставки и доклады, посвященные Чернышевскому. Выпускается в свет книга Струминского — «Чернышевский в якутской ссылке». Отдельные произведения Чернышевского переводятся на марийский язык в Марийской АССР. В Новосибирске создана комиссия по ознаменованию 50-летия со дня смерти Чернышевского. В городе открывается большая выставка «Чернышевский в Сибири». В Омске состоится большой вечер. На вечер приглашена проживающая в Омске 88-летняя Л. А. Яшерева, встречавшаяся с Чернышевским на Александровском заводе, вблизи Нерчинска, где писатель отбывал каторгу. В учебных заведениях, клубах, библиотеках, драматическом театре Омска организуются выставки, лекции, вечера памяти Чернышевского.